
 

Ata da Sessão Extraordinária do Conselho de Planejamento e Administração da 1 

Universidade Federal do Paraná realizada em 28 de março de 2019.  2 
Aos vinte e oito dias do mês de março do ano dois mil e dezenove, às nove horas, na Sala dos 3 

Conselhos, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal 4 

do Paraná sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca. 5 

Presentes a Vice-Reitora, Professora Doutora Graciela Inês Bolzón de Muniz, e os 6 

Conselheiros Titulares Alzir Felippe Buffara Antunes, Nivaldo Eduardo Rizzi, Antoninho 7 

Caron, Lenira Gaede Senesi, Dieval Guizelini, Edvaldo da Silva Trindade, Elias Sebastião 8 

Torres da Silva, Fausto Rodrigues Teixeira Filho, Flávia Lúcia Bazan Bespalhok, Gabriel de 9 

Freitas Heidorn, Gheysa Caroline Prado, Arlete Edling, Horacio Tertuliano dos Santos Filho, 10 

Ilda Lopes Witiuk, Jonivan Carlos de Oliveira, Lígia Negri, Lúcia Helena Alencastro, Andréa 11 

Emília Marques Stinghen, Marcos Alexandre dos Santos Ferraz, Ana Luisa Lacava Lordello, 12 

Marcos Wagner da Fonseca, Maria Berenice Reynaud Steffens, Maria Lucia Masson, Mayara 13 

Elita Braz Carneiro, Nelson Luis Barbosa Rebellato, Paulo Ricardo Opuska, Regiane Regina 14 

Ribeiro, Paulo Afonso Bracarense Costa, Renato Bochicchio, Tibiriçá Krüger Moreira, e 15 

Maria Candida Pires Vieira do Amaral Kroetz. Presentes também a Conselheira Suplente 16 

Rufina Maria Rodrigues Roldan. A sessão contou ainda com a presença do Pró-Reitor de 17 

Administração, Professor Marco Antonio Ribas Cavalieri, do Senhor Fernando Sureck Leal, 18 

representando a Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis, do Pró-Reitor de Extensão e Cultura, 19 

Professor Leandro Franklin Gosdorf, do Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, Senhor Douglas 20 

Ortiz Hamermuller, do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Francisco de Assis 21 

Mendonça, do Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Fernando 22 

Marinho Mezzadri, do Superintendente de Infraestrutura, Professor Sérgio Michelotto Braga, 23 

do Diretor do Campus Jandaia do Sul, Professor Eduardo Teixeira da Silva, e do Diretor do 24 

Centro de Estudos do Mar, Professor Talal Suleiman Mahmoud. Justificaram a ausência os 25 

Conselheiros: Aurenzo Gonçalves Mocelin, Marcos Sfair Sunye, Marcelo Gechele Cleto, 26 

Renata Senna Garraffoni, Vera Karam de Chueri, e Yara Moretto. Havendo quórum, a 27 

Presidência deu início à sessão com a Ordem do Dia: 01) Processo: 014601/2019-40 - 28 

Homologação da Prestação de Contas e do Relatório de Gestão da UFPR referente ao 29 

exercício de 2018. Interessado: Gabinete do Reitor. Relator: Consº Marcos Wagner da 30 
Fonseca. O relator solicitou regime de urgência, tendo em vista a necessidade de envio do 31 

relatório para os órgãos de controle. Solicitação aprovada. Com a palavra, o relator observou 32 

o curto prazo que teve para análise do relatório e na sequência realizou a leitura do parecer, 33 

favorável à homologação. Aberta a discussão, o Conselheiro Dieval Guizelini questionou a 34 

redução das atividades de extensão conforme apontou o parecer aprovado no CONCUR 35 

(Conselho de Curadores) da UFPR: “Curiosamente, a extensão teve uma redução de 36 

aproximadamente 28% em investimento institucional, não causada por redução de recursos 37 

recebidos pela UFPR. Cabe, portanto, uma análise mais precisa do diagnóstico dessa 38 

redução”. O Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Professor Leandro Franklin Gosdorf, 39 

informou que os dados de 2017 foram super dimensionados e que isto estava sendo avaliado 40 

pela PROEC em conjunto com o CCE/UFPR. O relator observou que, conforme já pontuado 41 

no parecer do CONCUR, todas as obrigações tinham previsão orçamentária. A Presidência 42 

ressaltou as dificuldades com o orçamento, o qual se encontra, nas suas palavras, congelado, 43 

enquanto que as despesas com luz, água e serviços sobem todos os anos. O Conselheiro 44 

Fausto Rodrigues Teixeira solicitou a inclusão do HC (Hospital de Clínicas) no organograma 45 



 

da UFPR que consta no relatório de gestão. Em seguida o Conselheiro  propôs voto de louvor 46 

à equipe da Coordenadoria de Planejamento Institucional – CPI/PROPLAN, responsável pelo 47 

relatório. A Conselheira Mayara Elita Braz Carneiro observou que realizar atividades de 48 

extensão tem sido um problema para os docentes. O SIGEU não funciona adequadamente e a 49 

resolução que normatiza a atividade é frágil. Por fim registrou sua preocupação com a redução 50 

das atividades de extensão em 28%, apontada pelo parecer do CONCUR e recomendou 51 

melhorias nas ações de extensão, tendo em vista o desafio da curricularização das mesmas. A 52 

Presidência reconheceu a ampla reclamação sobre o SIGEU e informou que espera que a 53 

migração das atividades de extensão para o SIGA resolvam esse problema de sistema.  54 

Ressaltou também o grande desafio que a curricularização da extensão representa para todas 55 

as universidades. A Conselheira Gheysa Caroline Prado indagou sobre os indicadores de 56 

extensão referentes aos anos de 2015 e 2016. O Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Leandro 57 

Franklin Gosdorf informou que aconteceu o mesmo problema de registro nesses anos, tal 58 

como em 2017. Em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. A Presidência 59 

agradeceu ao relator do processo e à equipe da PROPLAN/UFPR. Em seguida foi concedido 60 

o voto de louvor à equipe da CPI/PROPLAN pelo bom trabalho realizado no Relatório de 61 

Gestão da UFPR, ano 2018. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 62 

todos e deu por encerrada a sessão, da qual eu, Christian Mendez Alcantara, Secretário, lavrei 63 

a presente ata.  64 


